
Kníže těšínský a poslední Přemyslovci

Jak to jde dohromady? 
Třinácté století, století posledních Přemyslovců, bylo také stoletím největší slávy tohoto rodu. Na sklonku 
jejich vlády začíná vycházet hvězda Těšínského knížectví.  
V době vlády prvního těšínského knížete, zakladatele těšínské linie Slezských Piastovců, začalo sbližování 
Těšínského knížectví, a v podstatě celého Horního Slezska, s Českým královstvím.

1. Jak se jmenoval první těšínský kníže? Zjisti a uveď jeho jméno, rok narození a úmrtí, a jména 
potomků. „Odkud“ se Piastovci vzali?

2. Přemýšlej o důvodech, které mohly stát za tím, že se první těšínský kníže zavázal králi Václavu II.  
v roce 1291 k vojenské službě.

          Pečeť Václava II., českého a polského krále                         Pečeť prvního těšínského knížete 

3. V městském parku v Těšíně (Cieszyn) je 
umístěna socha znázorňující prvního těšín-

ského knížete. Zjisti, kde přesně to je a při pátrání 
po místě, které se váže k legendě o založení Těší-
na, pořiď fotodokumentaci i z toho místa. 

Místo pro nalepení fotografie z Tvého 
pátrání po prvním těšínském knížeti. 



Kníže těšínský a poslední Přemyslovci

Po smrti Václava II. se v roce 1305 ujímá vlády jeho mladičký syn Václav III. Jeho kralování však trvá jen vel-
mi krátce. Při svém tažení do Polska je zavražděn 4. srpna 1306 v Olomouci. Protože nestačil zplodit syna, 
jeho osobou vymírá panovnický rod Přemyslovců po meči. Stihl se však oženit. 

4. Jak se jmenovala manželka českého krále Václava III.? Pokus se zjistit o ní co nejvíce informací 
(místo narození, datum sňatku, věk nevěsty i ženicha v době svatby, původ nevěsty a její spole-

čenské postavení, samozřejmě také datum a místo jejího úmrtí).

5. Sňatek byl společensky nerovný (proč?). Jaké k tomu mohly být příčiny, že se přesto vzali? Mo-
hou za tím stát i romantické důvody? Napiš o tom, jak se to možná mohlo přihodit, krátký příběh.

                                   královna česká a polská                                 Václav III. (1289-1306)
                                   

.....................................

                            král český, polský a uherský 

6. Nikdy se nepodařilo zjistit, kdo a proč nechal mladého krále Václava III. zavraždit. Uveď možná 
„pro“ a „proti“ k hypotéze, že za tím mohl stát polský kníže Vladislav I. Lokýtek. Zjisti si více  

o tom, kdo to byl a o co usiloval, v jakém příbuzenském vztahu byl s českou a polskou královnou, man-
želkou Václava III.


